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DRŽAVNO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE 2012. GODINE 
 

Razred ili kategorija natjecanja:                     7. razred 
 
 
Zaporka                                                            _____________________________________   
 
 
Broj postignutih bodova ____ / 70    
 
 
Potpis članova povjerenstva 
 
1. _____________________________________________________________ 
 
2. _____________________________________________________________ 
 
3. _____________________________________________________________ 
 
Mjesto i nadnevak: _______________________________________________ 
 
 
Za rješavanje zadataka predviđeno je 60 minuta.  
 
Test se rješava kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briše. Uporaba obične olovke i crvene 
ili neke druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom učenika.  
 
Pri rješavanju testa treba primijeniti jezičnu normu standardnoga hrvatskoga jezika, posebice treba 
poštivati pravopisna pravila o pisanju velikoga i maloga početnoga slova geografskih imena. 
Geografska imena čije je podrijetlo iz drugih (stranih) jezika moraju biti napisana u izvornom obliku 
(transkribirana na latinicu), npr. New York, Stuttgart, Loire...  
 
Odgovori učenika moraju biti čitljivo napisani pisanim slovima (osim u zadacima u kojima je 
odgovor jedno slovo).  
 
Za vrijeme testiranja ne smije se koristiti ništa osim navedenoga pribora za pisanje. Ova odredba 
podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeći i slično) imati 
predmete koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilno provođenje natjecanja. Učenici se ne 
smiju služiti atlasom, zidnom kartom ni računalom. Kartografski i grafički prilozi nužni za rješavanje 
zadataka sastavni su dio testa. 
 
Potpuno ispravno riješeni zadaci, prema uputi za rješavanje vrednuju se s jednim, dva ili tri boda. U 
djelomično ispravno riješenim zadacima boduju se ispravno riješene čestice, ako u njima nije bilo 
korekcije odgovora. Netočno riješeni zadaci i naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji su 
pisani tiskanim slovima ili kombinacijom tiskanih i pisanih slova ne vrednuju se. 
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI UZ POMOĆ PRILOŽENE GEOGRAFSKE KARTE I 
KLIMATSKIH DIJAGRAMA. 
1. Na crte uz slova upiši odgovarajući broj s priložene geografske karte. 

  

 
 
 
            Dijagram A    _______    
    

Dijagram B     _______  
 
 

 
2. Koliko iznosi temperaturna amplituda na klimatskom dijagramu A? _______________ 
 
U SLJEDEĆA DVA ZADATKA POVEŽI PAROVE UPISIVANJEM SAMO JEDNOG 
SLOVA NA CRTU ISPRED NAVEDENIH ODGOVORA. TRI CRTE MORAJU OSTATI 
PRAZNE. 
 
3. Poveži sjedišta i institucije Europske unije 

A - Strasbourg   B - Bruxelles 
_____ Europska komisija _____Europska središnja banka _____Europsko vijeće

 _____Europski parlament _____ Sud pravde EU 
 

4. Poveži zadane morske prolaze s prostorima između kojih se nalaze.   
A - Mesinski prolaz  B - Bonifacio 

 
______ između Kalabrije i Sicilije  ______ između Tunisa i Sicilije  
______ između Korzike i Sardinije  ______ između Korzike i Elbe 
______ između Sicilije i Sardinije 

 

A  

 
           
B 
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U SVAKOM OD SLJEDEĆA DVA ZADATKA TRI SU POGREŠNA POJMA. ZAOKRUŽI 
IH U TEKSTU, UPIŠI  U TABLICU U LIJEVI STUPAC TE PORED NJIH UPIŠI 
ISPRAVNE POJMOVE.  
 
5. Pažljivo pročitaj tekst o Rumunjskoj i riješi zadatak kao što je napisano u naputku. 

 
Kroz Rumunjsku Dunav teče Vlaškom nizinom. Dijelom toka čini prirodnu granicu prema 
Mađarskoj i Bugarskoj. Glavni grad i industrijsko središte Rumunjske je Bucureşti. Grad 
Timişoara, u čijoj okolici živi hrvatsko stanovništvo smjestio se u Vlaškoj nizini, koja je važno 
poljoprivredno područje. Najveća morska luka Rumunjske je Dobrudža koja je s Dunavom 
povezana kanalom. 
 

POGREŠAN POJAM ISPRAVAN POJAM 
  
  
  

 
6. Pažljivo pročitaj tekst o Grčkoj i riješi zadatak kao što je napisano u naputku. 

 
U Grčkoj su sredozemna klima, toplo more, razvedena obala i mnoštvo kulturno-povijesnih 
spomenika pogodovali razvoju turizma. Najveći poluotok Peloponez je u 19. stoljeću odvojen od 
kopna Euriposovim kanalom. Industrijsko upravno, političko i trgovačko središte države je Atena 
koja se značajno proširila i spojila s lukom Patras. Važno industrijsko središte Grčke je i Solun koji 
se smjestio u istoimenom zaljevu na Jonskom moru. 

 
POGREŠAN POJAM ISPRAVAN POJAM 

  
  
  

 
SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI UZ POMOĆ PRILOŽENE KARTE. 
 
7. Na karti je zaokružen poluotok 

Krim koji ima turističku važnost za 
____________________________ 
(upiši ime države), a okružen je 
Crnim i 
____________________________ 
morem (upiši ime). 

 
8. Kojim brojevima su označene 

višenacionalne države na karti? 
_________________________ 
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U SLJEDEĆIH DEVET ZADATKA DOPUNI REČENICE. 
 
9. U kojoj državi Jugoistočne Europe službeni jezik pripada skupini romanskih jezika? 

________________________ 
 
10. Riga, glavni grad države _________________________________ razvio se na ušću rijeke 

___________________________________ . 
 

11. Ime  pokrajine u Poljskoj, poznate po značajnim nalazištima željezne rude, bakra, lignita i 
kamenog ugljena je ________________________________ .    

 
12. Rim se razvio na obalama rijeke __________________________, a unutar samoga grada 

smjestila se država ____________________________ . 
 

13. Najgušće naseljeni dijelovi Bugarske su kotline  i __________________________ nizina, kroz 
koju protječe rijeka Marica, a glavno industrijsko središte ovog prostora je  grad 
_____________________________ .  

 
14. Ime najmlađe europske države koja je neovisnost proglasila 2008. godine je 

____________________________. 
 

15. Ime grada, važnog industrijskog središta Francuske, poznatog po razvijenoj industriji, koji se 
razvio na ušću Saône u Rhônu je _____________________________. Na jugozapadu, na rijeci 
Garonne, razvio se grad, važno središte vinarstva, čije je ime 
________________________________ . 

 
16. Najvažnije prometno središte Mađarske nalazi se na paneuropskom cestovnom koridoru broj 

_________,   a ogrankom tog koridora povezano je najkraćom vezom s hrvatskom lukom 
Rijeka. Sa Sjevernim i Crnim morem povezano je koridorom broj ________. 

 
17. Ime kneževine kojoj duž zapadne granice teče rijeka Rajna je 

__________________________________________ . 
 
U SLJEDEĆIH PET ZADATKA DOPUNI REČENICE I ZAOKRUŽI SLOVO ISPRED 
TOČNOG ODGOVORA. 
 
18. Područje guste naseljenosti i najvažniji prometni pravac u Makedoniji pruža se dolinom rijeke 

____________________________  . Koja se od navedenih kultura uzgaja na jugu tog važnog 
poljoprivrednog područja na natapanim površinama? 

a) pamuk 
b) pšenica 
c) duhan 
d) vinova loza 
e)  ječam 
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19. Na području Rusije ima _______________________ (upiši broj) vremenskih zona. Koji grad na 
području  Rusije ima UTC +3?  

a) Irkutsk 
b) Omsk 
c) Moskva 
d) Kalinjingrad 
e) Volgograd 

 
20. Status kandidata za ulazak u EU Hrvatska je dobila _________________ godine. Kada je 

predviđen ulazak Hrvatske u EU? 
a) u srpnju 2012. 
b) u siječnju 2013. 
c) u srpnju 2013. 
d) u siječnju 2014. 
e) u srpnju 2014.  

 
21. Peninsko i Kambrijsko gorje nastalo je u ______________________ (upiši geološku eru). Što je 

bila osnovica industrijskog razvoja tog područja?   
a) nafta 
b) kameni ugljen 
c) bakar i cink 
d) uranova ruda 
e) plin 
 

22. Na temelju sirovina iz nalazišta oko Kirune i Gällivarea i koksa iz uvoza, Švedska proizvodi 
značajne količine ___________________ koji je temelj metaloprerađivačke industrije. Koji je 
od navedenih gradova važna luka na Kattegatu? 

a) Malmö 
b) Uppsala 
c) Göteborg 
d) Stockholm 
e) Københaven 

 
SLJEDEĆIH ŠEST ZADATKA RIJEŠI UZ 
POMOĆ PRILOŽENIH KARATA I 
FOTOGRAFIJE. 
23. Poveži pokrajinu s pripadajućim gradom te 

lokacijom na priloženoj karti upisivanjem samo 
jednog slova na crtu ispred pojmova u lijevom 
stupcu i istog slova na odgovarajuće mjesto na 
karti. Jedno slovo u desnom stupcu je višak. 
_____ Genova  A) Ligurija  
_____ Torino  B) Pijemont 
_____ Milano  C) Lombardija  

D) Veneto  
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24. Na slici je prikazan Koloseum koji se nalazi u gradu 
_____________________, u talijanskoj provinciji 
________________________ . 

 
 

 
25. Poveži pokrajinu s pripadajućim gradom 

te lokacijom na priloženoj karti 
upisivanjem samo jednog slova na crtu 
ispred pojmova u lijevom stupcu i istog 
slova na odgovarajuće mjesto na karti. 
Jedno slovo u desnom stupcu je višak. 
 

______ Sevilla A) Andaluzija 
______ Barcelona B) Baskija 
______ Bilbao C) Katalonija 

D) Valencija 
 
26. Linijom i brojem 1 označeno je ____________________________ gorje, a visoravan u središtu 

Španjolske naziva se ___________________________ 
 

27. Portugal je jedan od značajnijih izvoznika pluta, koji se dobiva od hrasta  
__________________________ (upiši naziv vrste). 

 
28. Brojevima od 1 (najranije) do 4 (najkasnije) označi redoslijed kojim su navedene države ulazile 

u punopravno članstvo EZ/EU.  
_____ Španjolska  _____ Rumunjska _____ Grčka _____ Belgija  
 
U SVAKOM OD SLJEDEĆA DVA ZADATKA POVEŽI DESNI STUPAC S LIJEVIM 
UPISIVANJEM SAMO JEDNOG SLOVA NA CRTE ISPRED POJMOVA U LIJEVOM 
STUPCU. U DESNOM STUPCU DVA POJMA SU VIŠAK. 
 
29. Poveži opise s gradovima u BiH. 

_____ Mostar  A) posebni distrikt 
_____ Banja Luka B) prometno čvorište u dolini rijeke Vrbas 
_____ Tuzla  C) središte rudarstva 
    D) kulturno i gospodarsko središte Hercegovine 
    E) važna izvozna luka BiH 
 

30. Poveži mora s pripadajućim lukama. 
_____ Murmansk   A) Barentsovo more 
_____ Sankt Peterburg  B) Baltičko more 
_____ Vladivostok  C) Bijelo more 
     D) Ohotsko more 

E) Japansko more 

 

 

 3 
    

 2 
    

 2 
    

 3 
    

 3 
    

 1 
    

 2 
    



7 
 

SLJEDEĆI  ZADATAK RIJEŠI UZ 
POMOĆ PRILOŽENE KARTE. 

31. Naziv tipa riječnog ušća označenog strelicom 
na karti je  ____________________________. 
Središte grada koji se smjestio na ušću Temze 
poznato je pod nazivom 
_____________________________ . 
 
 

 
U SVAKOM OD SLJEDEĆA ČETIRI ZADATKA DVA SU TOČNA ODGOVORA. 
ZAOKRUŽI SLOVA ISPRED TOČNIH ODGOVORA. 
32. Koja su od navedenih industrijskih središta Ukrajine ujedno i luke na rijeci Dnjepar? 

a) Dnipropetrovs'k  
b) Harkiv (Harkov) 
c) Kyiv (Kijev) 
d) L'viv (Lavov) 
e) Kryvyj Rih (Krivoj Rog) 
 

33. Koji se od navedenih gradova nalaze u urbano-industrijskom području Rajna-Ruhr? 
a) Dresden 
b) Leipzig 
c) Hannover 
d) Düsseldorf 
e) Essen 
 

34. Koje od navedenih rijeka povezuje kanal Mittelland? 
a) Ems 
b) Elbe 
c) Odra 
d) Majna 
e) Maas 

 
35. Koje su od navedenih tvrdnji geografske posebnosti Švicarske? 

a) Svjetski je poznata po proizvodnji mliječnih proizvoda. 
b) Razvila je industriju na bazi značajnih zaliha vlastitih ruda. 
c) Upravno je podijeljena na 12 kantona i 3 upravne jedinice. 
d) Talijanski jezik govori se u površinom najvećem dijelu Švicarske. 
e) Na području Švicarske izviru Rajna i Rhône. 
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